ALLEGATO #1 Software Dolby
Dolby Atmos Production Suite è la versione destinata all'uso sullo stesso computer della tua DAW e comprende Dolby Atmos Renderer, che fornisce i componenti software necessari per monitorare, creare e riprodurre contenuti Dolby Atmos. Questa suite è ottimale per fonici, sound designer e quanti utilizzano il software Dolby Atmos Renderer su un singolo computer per flussi di lavoro editoriali, premix e di sound design. La Dolby Atmos Production Suite fornisce l'accesso a una licenza per l'esecuzione della suite su un computer Apple supportato, disponibile in versione prova: https://developer.dolby.com/forms/dolby-atmos-production-suite-trial/   
Dolby Atmos Mastering Suite offre tutte le funzionalità della Dolby Atmos Production Suite oltre ad alcuni controlli e funzioni avanzate. Il principale elemento di differenziazione della Dolby Atmos Mastering Suite è che il renderer è concepito per essere eseguito su un computer Mac o Windows dedicato (workstation di rendering e mastering) mentre la DAW deve essere su un altro computer. Questa suite è per fonici, sound designer e altri che utilizzano il software Dolby Atmos Renderer per la creazione e il monitoraggio di contenuti su un sistema con più computer che supporta la calibrazione totale dell'equalizzazione (EQ) e include una workstation di rendering e mastering dedicata. Dolby Atmos Mastering Suite include una licenza anche tre licenze Dolby Atmos Production Suite.

Il plug-in Dolby Atmos Music Panner serve per collocare gli oggetti audio in un mix Dolby Atmos Music quando è utilizzato in una DAW supportata e collegato al Dolby Atmos Renderer. Il programma di installazione di Dolby Atmos Music Panner include le versioni in formato AAX, AU e VST3 del plug-in Dolby Atmos Music Panner. Questo plug-in del panner consente di posizionare gli oggetti audio in un campo audio tridimensionale. Inoltre, il panner include un sequencer per sincronizzare il posizionamento dell'oggetto sincronizzato con la DAW. 

Inoltre, usando i canali 129-130 del Dolby Audio Bridge, si possono sincronizzare le DAW con il Dolby Atmos Renderer tramite due metodi, il primo metodo è per Pro Tools Ultimate e il secondo è per Logic Pro e Nuendo. Puoi creare un mix Dolby Atmos coinvolgente utilizzando le funzionalità di rendering binaurale del renderer. Per sfruttare appieno le capacità binaurali del renderer, ti consigliamo di sperimentare regolando le impostazioni della modalità di rendering binaurale per ciascuno dei tuoi elementi di mix. La modalità di rendering binaurale è una funzionalità del renderer che consente di applicare un modello di distanza tramite metadati a ciascuno degli oggetti o dei canali incorporati nel mix. Questo è rilevante solo per il rendering binaurale del tuo mix che sarà codificato come stereo immersivo Dolby AC-4 https://en.wikipedia.org/wiki/Dolby_AC-4 per l'ascolto in cuffia. 

Alcune note operative:
I file master a 96kHz sono solo per l'archivio e non possono essere usati per la codifica senza essere convertiti a 48kHz usando il tool di conversione Dolby Atmos. 
I file master a 96kHz non possono essere esportati in ADM BWF o IMF IAB dal Dolby Atmos Renderer. 
La dimensione del buffer DAW dovrebbe essere 2048. Il Master Clock dovrebbe essere impostato a 96kHz.  
Il template per Nuendo è pensato per essere utilizzato con Dolby Audio Bridge. È configurato per 128 uscite, con le prime 10 uscite configurate per utilizzare un bed 7.1.2. Le rimanenti 118 uscite sono per Oggetti audio e per configurare come uscite mono. Il template è inserito nella cartella Users/[username]/Library/Preferences/Nuendo 10/Project Templates folder.

Per avere una panoramica completa e dettagliata: https://professional.dolby.com/content-creation/dolby-atmos-tutorial-series/

